LA GAZETTE DE LA TERRE 29
« Le règne de Louis XIV  »
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Après la révolte de la Fronde, Louis XIV est décidé à ne plus revivre une telle humiliation, il veut un pouvoir absolu. Il gouvernera seul durant 54 ans sans jamais prendre de « premier ministre ». Orgueilleux, il prétend ne tirer son pouvoir que de Dieu. C’est ce qu’on appellera : « La monarchie absolue de droit divin ». Il choisit le soleil comme emblème, on le surnommera « Roi Soleil ». 
Pour diriger le royaume, plusieurs conseils sont chargés d’appliquer les instructions du Roi Soleil. Les intendants sont chargés surtout de récupérer les impôts. 

Louis XIV s’est entouré de grands ministres :

( COLBERT : développe le commerce et l’industrie en créant des manufactures.
( LOUVOIS : réorganise l’armée française en la modernisant.

(VAUBAN : fortifie plus d’une centaine de villes pour défendre la France.

Louis XIV va mener des guerres coûteuses contre l’Espagne, la Hollande, l’Allemagne. Pour financer ces guerres, les Français (surtout le tiers état) vont payer de plus en plus d’impôts : la taille (au roi), la capitation (pour tous), la dîme (due au clergé), les aides (sur les boissons), la gabelle (sur le sel), les traites (sur les marchandises).
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Alors qu’à Versailles, c’est la débauche de richesses, le tiers état vit  misérablement ! Les ouvriers travaillent jusqu’à 14 heures par jour, les paysans vivent pauvrement sur des petites terres au rendement très faible. Les famines vont se répéter. A la fin du règne de Louis XIV les campagnes sont dans un état de misère épouvantable.
