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Ecole du Sacré Cœur 
Saligny - Bellevigny




Saligny, le 20 décembre 2017


Chers parents,

[bookmark: _GoBack]Comme vous l’avez appris dans les circulaires précédentes, les travaux de rénovation des préaux, des toilettes extérieures et du local de rangement vont commencer pendant les vacances de Noël  pour une durée de plusieurs mois.

	Un périmètre de sécurité délimitera la zone de travaux. Celui-ci englobera le passage pompiers en bas de la cour ainsi que l’entrée habituelle. Pendant toute la période de travaux, nous vous demanderons de rentrer sur la cour par le petit portillon vert près des classes des grands.

Nous vous demanderons la plus grande prudence à l’entrée et à la sortie des classes puisque tout le monde empruntera le même passage et de ne pas encombrer ce passage étroit. Comme d’habitude, il vous faudra entrer sur la cour pour venir chercher vos enfants.

Pour se garer, la Municipalité vous demande de laisser vos voitures sur le parking en bas de la mairie.

Ces travaux vont nous occasionner d’autres contraintes, en effet, nous n’aurons plus ni préau, ni toilettes extérieures. Les récréations auront lieu soit dans la salle d’activités, soit dans la cour de la Marelle en accord avec la Municipalité de Bellevigny.

Un wc sera mis à disposition des plus grands dans le nouveau vestiaire des petits pendant les cours. Nous leur demanderons de l’utiliser tout en respectant le calme des élèves de PS-MS.

Nous vous remercions de votre compréhension.

Les enseignants
L’OGEC


PS : un plan de sécurisation des travaux est disponible sur le site de l’école. (saligny-sc.fr)
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